

BANCA PUIG

Valores-Cambio-Bolsa-Cupones

Minali, 2 - entre Ciudadanos y Ramblas - GERONA

Esta casa de **BANCA**, además de la Compra y Venta de toda clase de Valores Españoles y Extranjeros, Cambio de Monedas y Operaciones de Bolsa, negocia los cupones

Nicaragua, 5 por 100, vencimiento Enero próximo pasado.-Cédulas Argentinas, 6 por 100.-Costa Rica, 4 por 100.-Deuda interior, 4 por 100.-Municipio Barcelona, 4 y medio por 100, vencimiento Julio próximo y todos los nacionales del presente cobro.

Teléfonos: Interurbano 72, Urbano 56

MADRID

El dinero tiene opinión

—¿Cómo explica usted el fracaso del empréstito? —he preguntado a una ilustre personalidad bancaria.

—Muy sencillamente, de la manera que cabe explicarlo. Que el dinero, contra lo que creen algunos, tiene opinión y espíritu—me ha contestado.

—¿Opinión antiministerial, desdiseño?

—Sí; por lo menos en algunos puntos concretos, el dinero es antiministerial...

Callé, interrogando con el ademán y el banquero habló a fin de aclarar sus anteriores palabras.

«Los capitalistas españoles partidarios de la neutralidad no pueden estar sin embargo de ninguna manera de acuerdo con la conducta del Gobierno en otros puntos que afectan a la vida nacional. Además, no es lógico que se muestren indiferentes respecto a la significación del actual Gabinete, a su falta de base, a su inconsistencia. El dinero es, naturalmente, receloso, y un Gobierno puede resultar simpático y tolerable, pero no merecer la confianza necesaria para que depositemos en sus manos nuestros caudales. Ocurre como con las personas; hay hombres a quienes dispensamos amistad y afecto personal, y cuya honradez nunca pusimos en duda; pero, sin embargo, no les nombraríamos nuestros administradores, porque no tenemos gran fe en su pericia y en sus condiciones administrativas. Sucede a veces lo contrario; existen personas aptas, a las que nunca dispensaremos completa confianza, por la sencilla razón de que no nos han sido simpáticas.

El caso del señor Dato más bien es este último. Por su origen, por la forma que llegó al Poder, por lo que representa frente al señor Maura, el partido conservador ministerial que acudilla al señor Dato no disfruta de las simpatías de los grandes capitalistas, y en uso de un derecho indiscutible y libérrimo, cuando se les ha pedido dinero han cerrado sus cajas».

—¿Luego cree usted que otro Gobierno habría cubierto la suscripción?

—¿Qué duda cabe. Hay dinero de sobra. Entre el Banco de España y las bancas particulares puede calcularse que existen en el país unos mil quinientos millones de pesetas a la expectativa de una colocación. Los empréstitos particulares y de Diputaciones que recientemente se realizaron en provincias quedaron cubiertos con creces. Ejemplos: el de la Mancomunidad catalana y el de la Diputación de Sevilla. Hablando de dinero y no siendo la garantía mala, no queda otra explicación que la que acabo de darle. Fracaso el empréstito por que el actual Gobierno es antipático. Ni más, ni menos.

—¿Supone usted, pues, que Romanones?...

—A ese menos que a nadie; una emisión gobernando Romanones no alcanzaría ni la mitad de la suma que ha conseguido el Gobierno de Dato.

—¿Pues a quién darían su dinero los capitalistas?

—Yo creo que Maura, desde el Poder, cubrirá siempre un empréstito de mil millones. Un Gobierno con Villanueva, García Prieto y Urzáiz inspiraría también crédito y confianza... Supongo que estará usted satisfecho; le dije ya cuanto podía decirle y un poco más.

Le di las gracias, pensando que el dinero hace bien mostrando sus opiniones, sus preferencias y simpatías.

Yo, por desgracia, no tengo dos pesetas; pero si las tuviera no se las prestaría jamás a un Gobierno que me fuese antipático.

Y sobre la cabeza de Dato pesa un pecado original que le inutiliza para disfrutar de las simpatías de las personas independientes.

CIRICI VENTALLÓ

Al pasar...

¡Inmortal!

Cantemos hoy el himno triunfal que los siglos entonan a la inmortalidad de la Iglesia.

Entusiasmese el corazón a la vista del raro prodigio.

Combatida... y vencedora.

Hollada... y triunfante.

Perseguida... y ensalzada.

Y mientras se derrumban con estrépito las macizas rocas de granito, socavadas por las olas tempestuosas de los tiempos, la Iglesia permanece impávida desafiando el temporal.

Y mientras el huracán de las pasiones desgaja la encina centenaria de las instituciones más arraigadas, Ella, la Iglesia, resurge potente y vencedora de la persecución.

Ni la oposición del mundo pagano, ni las persecuciones de los césores, ni las impugnaciones de los herejes, ni las maquinaciones de los apóstatas, ni el odio infernal de las turbas revolucionarias han podido nada contra la Iglesia.

La han hundido momentáneamente; ha parecido que sucumbía al impulso de tantos enemigos, pero siempre ha sido para que brillara más la esplendidez de su triunfo.

Y cuando se la creía muerta ha tenido fuerza bastante para cantar los funerales de aquellos que, en su insensatez, pensaban estrujarla entre sus manos sacrílegas.

Es que tiene una fuerza infinita y divina que la sostiene.

Es que la Iglesia está fundada sobre una Piedra, contra la cual nada pueden las puertas del infierno. Es que tiene como garantía de su inmortalidad la promesa prepotente de Jesús, dirigida a San Pedro cerca de Cesarea de Felipe.

Y pasarán los tiempos y las edades; pero la palabra de Jesús Dios no pasará.

Veinte siglos ha visto la Iglesia rodar en torno suyo y a cada uno de ellos ha aumentado, si cabe, su fuerza y su poder.

Por eso en la festividad de hoy, en el día del Apóstol-Cefas, en la conmemoración del pétreo fundamento de la Iglesia, cantamos el himno triunfal que los siglos entonan a su inmortalidad.

... Y el corazón se entusiasma a la vista del raro prodigio...

MAXLIM

La Grande Obra

Hace doce años

La Prensa católica aun estaba por hacer.

que los católicos españoles teníamos muy poca prensa, y todavía la que teníamos vivía una vida lánguida, estaba sufriendo una perpetua agonía, debía su existencia a los grandes caudales de sudor derramado por aquellos abnegados periodistas que, a ejemplo de los primitivos mártires, confesaban y predicaban la fe a costa de la misma vida.

En 1904 vino la célebre primera Asamblea de la Buena Prensa, celebrada en Sevilla, y allí, entre otras muy buenas cosas, se tomó la trascendental resolución de pagar la Buena Prensa.

De ahí, multitud de apóstoles de la Prensa católica surgió de todas partes para lanzarse con todo entusiasmo a la propaganda del buen periódico.

Los periódicos liberales

sufrieron con eso un gran descalabro.

De todas partes llovieron en sus administraciones centenares de bajas, y sus cajas de caudales experimentaron una sangría alarmante producida por dichas bajas.

Fué la gran puñalada que la idea de la Buena Prensa infirió a los periódicos enemigos de la Religión y traidores a la Patria.

Con todo eso parecía que todos aquellos esfuerzos no daban ningún resultado; sus efectos no trascendían al exterior. Por otra parte, muchos propagandistas se desanimaban al ver la inferioridad de condiciones en que tenían que luchar.

La Prensa católica seguía viviendo una vida raquítica; el mejor de nuestros diarios era inferior, en la presentación, al infimo diario liberal. Así es que para suscribirse al diario católico se necesitaba serlo de veras, con un verdadero espíritu de sacrificio, y estos católicos no necesitaban leer el diario católico. Era necesario que si nuestros diarios querían influir en la opinión pública fuesen leídos por las personas de fuera de nuestro campo.

Por lo tanto, después de la segunda Asamblea de la Buena Prensa celebrada en Zaragoza el año 1900, nos dimos cuenta de que

hasta entonces, los entusiastas propagandistas, con todos sus arreos de modernos apóstoles del Cristianismo, ávidos de derramar toda su sangre por la causa de Cristo, no eran otra cosa que una inmensa legión de macabeos armados con carabinas de pistón contra los modernos cañones de la casa Krup.

Al fin dióse en la cuenta—gracias a Dios—de que, para alcanzar preponderancia, nuestra prensa necesitaba estar dotada de todos los elementos que proporcionan los adelantos de la industria moderna.

Había que dotar a nuestros diarios de poderosas agencias informativas, de potentes rotativas y selecta y amena colaboración literaria.

Pero todo esto no podía hacerse sin dinero, y fué necesario que se dijese bien alto para que todos los católicos se enterasen de que no debíamos esperar que Dios hiciera milagros para que nuestra Prensa se hallase a la altura de los tiempos modernos. ¿Cómo lo había de hacer si

Está en nuestras manos

el poder convertir nuestra Prensa lánguida, atrasada, en prensa vigorosa, potente, avasalladora y montada según todos los adelantos de la industria moderna?

El elemento esencial, el factor principal de todo esto es el dinero. Con él hemos construido los católicos hermosos catedrales, soberbios palacios de beneficencia. Con él hemos sostenido escuelas, patronatos, misiones, etc.

En una palabra: siempre, y en todas las cosas materiales que contribuyen a la gloria externa de Dios y al bien del prójimo, hemos tenido que celebrar una alianza prosaica,

la alianza con la peseta.

Esto mismo tenemos que hacer los católicos en el actual momento.

¿De dónde sacamos este dinero? De nuestros bolsillos, lectores.

Hemos de estar convencidos de que de poco nos servirán nuestros templos, nuestras escuelas, nuestros conventos si no son defendidos por una prensa católica, leal y sincera.

Así lo afirmó oportunamente el gran Pío X, de santa memoria.

Así lo experimentamos nosotros mismos durante aquellos funestos días de la semana trágica.

PRENSÓFILO

NOTA OFICIAL DE LA

EMBAJADA DE ALEMANIA

Los Gobiernos de Inglaterra y de Rusia anuncian la publicación de nuevos documentos sobre pretendidas crueldades alemanas. Es probable que, igual que antes, también estos folletos habrán de ser repartidos en España por millares de ejemplares, con la prodigalidad de que tantas muestras ha dado la propaganda enemiga.

A pesar de semejante campaña, la Embajada Imperial, de acuerdo con el Gobierno alemán, no descenderá a imitar el ejemplo de los adversarios. Pero siendo su ánimo oponerse a tiempo a cualquier interpretación errónea de su conducta, se vé en el caso de declarar, que esta abstención no debe atribuirse a falta, ni siquiera a escasez de material relativo a violaciones del derecho de gentes y crueldades cometidas por los aliados. La actitud de la Embajada Imperial obedece a la firme convicción de que una propaganda enfocada de propósito a los bajos instintos y al estímulo de sensaciones groseras del público, como lo es, en efecto, la mención de fantásticas crueldades que los aliados inventan, resultará contraproducente, porque ofende el alto nivel ético e intelectual del pueblo español, a cuyo sentido crítico, despierto y perspicaz no puede esconderse que con el empleo de semejantes medios, se declara, de hecho, la impotencia de poder aplicar otros más eficaces contra la nación a quien por tales procedimientos se calumnia.

La Embajada Imperial ha recibido numerosas pruebas que hacen constar la verdad de esta interpretación, y cree, por consiguiente, no debe ofender los sentimientos del pueblo español con la comunicación de los horrores de gracia cometidos por los adversarios de Alemania, que están comprobados con absoluta certeza por las declaraciones juramentadas de testigos oculares.

Alemania se estima satisfecha de tener a su disposición otra clase de medios para hacer comprender a los países neutrales la justicia de su causa.

Los documentos alemanes sobre las crueldades y violaciones del derecho por parte de los aliados en unión de las declaraciones que más tarde se tomarán a nuestros prisioneros civiles y militares que ahora se hallan en los países enemigos, formarán el material científico de comprobación que ha de abrir los ojos al mundo entero, sirviendo, además, de base a la generación venidera y a la investigación histórica para fallar en definitiva sobre quienes han sido los verdaderos culpables.

Por todo lo dicho, la Embajada Imperial persistirá en lo futuro, limitándose a hacer constar sencillamente los hechos concretos, si lo juzga oportuno, en determinados casos, o a rechazar, con bravura, las acusaciones de los adversarios, dejando sin contestación sus réplicas y mentiras; todo con el fin de ahorrar al público enojosas polémicas.

Sin embargo, todos los interesados podrán examinar en las oficinas de la Embajada Imperial los documentos probatorios, cuya publicación, al solo objeto de excitar la opinión española contra los enemigos de Alemania, desdofiamos, por los motivos indicados.

Entre esos documentos figuran los que ponen de manifiesto el procedimiento empleado por tropas francesas y francotiradores; el voluminoso material de investigaciones sobre el caso Loewen; la conducta de los rusos en la Prusia Oriental y muchas pruebas en contrario sobre la campaña calumniosa de los aliados.

Entre esos documentos figuran los que ponen de manifiesto el procedimiento empleado por tropas francesas y francotiradores; el voluminoso material de investigaciones sobre el caso Loewen; la conducta de los rusos en la Prusia Oriental y muchas pruebas en contrario sobre la campaña calumniosa de los aliados.

Entre esos documentos figuran los que ponen de manifiesto el procedimiento empleado por tropas francesas y francotiradores; el voluminoso material de investigaciones sobre el caso Loewen; la conducta de los rusos en la Prusia Oriental y muchas pruebas en contrario sobre la campaña calumniosa de los aliados.

Entre esos documentos figuran los que ponen de manifiesto el procedimiento empleado por tropas francesas y francotiradores; el voluminoso material de investigaciones sobre el caso Loewen; la conducta de los rusos en la Prusia Oriental y muchas pruebas en contrario sobre la campaña calumniosa de los aliados.

Entre esos documentos figuran los que ponen de manifiesto el procedimiento empleado por tropas francesas y francotiradores; el voluminoso material de investigaciones sobre el caso Loewen; la conducta de los rusos en la Prusia Oriental y muchas pruebas en contrario sobre la campaña calumniosa de los aliados.

Entre esos documentos figuran los que ponen de manifiesto el procedimiento empleado por tropas francesas y francotiradores; el voluminoso material de investigaciones sobre el caso Loewen; la conducta de los rusos en la Prusia Oriental y muchas pruebas en contrario sobre la campaña calumniosa de los aliados.

Entre esos documentos figuran los que ponen de manifiesto el procedimiento empleado por tropas francesas y francotiradores; el voluminoso material de investigaciones sobre el caso Loewen; la conducta de los rusos en la Prusia Oriental y muchas pruebas en contrario sobre la campaña calumniosa de los aliados.

Entre esos documentos figuran los que ponen de manifiesto el procedimiento empleado por tropas francesas y francotiradores; el voluminoso material de investigaciones sobre el caso Loewen; la conducta de los rusos en la Prusia Oriental y muchas pruebas en contrario sobre la campaña calumniosa de los aliados.

Crónica de la guerra

En Bélgica y Francia

Hace días venimos afirmando desde estas columnas que, tanto en Francia como en Rusia, especialmente, se siente un profundo malestar que incita al pueblo a rebelarse contra la dirección que a los asuntos de la guerra se imprime.

No ya el pueblo, sino también las clases directoras de ambas naciones van comprendiendo que los inmensos sacrificios que realizan sólo sirven para beneficiar a Inglaterra; unos y otros van dándose cuenta de que en esta tremenda lucha no son los que más exponen quienes puedan recoger los mayores beneficios, y que a la larga, mientras las naciones beligerantes quedarán más o menos aniquiladas Inglaterra será la que menos daños sufra, y por tanto la que a la postre quedará más fuerte y vigorosa y en condiciones de imponer su voluntad a los demás pueblos.

De aquí esos síntomas que hace tiempo se observan contra la hegemonía británica y que si hasta ahora se habían contenido en los límites del vulgo y de la masa popular, trascienden ya a las esferas directoras, y aunque muy veladamente, se hacen ostensibles hasta en los mismos informes oficiales.

Ya no es un secreto la profunda crisis política en Rusia, que ha motivado la dimisión del ministro del Interior, y cuyas causas se atribuyen a las últimas derrotas sufridas por las tropas moscovitas, al estancamiento de la acción iniciada en los Dardanelos, cuyos fracasos se cuentan por el número de los ineficaces hechos y a la ineficacia en la marcha de la guerra de la intervención de Italia, a pesar de las grandes esperanzas que en ella se cifraban.

Todos estos hechos han venido a aumentar en Rusia el número de los partidarios de la paz y a dar una gran fuerza a estos elementos entre los que se cuentan un número importantísimo de personajes influyentes, y como consecuencia han repercutido en Francia, donde cada día es mayor también el nú-

mero de los partidarios de la paz y a dar una gran fuerza a estos elementos entre los que se cuentan un número importantísimo de personajes influyentes, y como consecuencia han repercutido en Francia, donde cada día es mayor también el nú-

mero de los partidarios de la paz y a dar una gran fuerza a estos elementos entre los que se cuentan un número importantísimo de personajes influyentes, y como consecuencia han repercutido en Francia, donde cada día es mayor también el nú-

mero de los partidarios de la paz y a dar una gran fuerza a estos elementos entre los que se cuentan un número importantísimo de personajes influyentes, y como consecuencia han repercutido en Francia, donde cada día es mayor también el nú-

mero de los partidarios de la paz y a dar una gran fuerza a estos elementos entre los que se cuentan un número importantísimo de personajes influyentes, y como consecuencia han repercutido en Francia, donde cada día es mayor también el nú-

mero de los partidarios de la paz y a dar una gran fuerza a estos elementos entre los que se cuentan un número importantísimo de personajes influyentes, y como consecuencia han repercutido en Francia, donde cada día es mayor también el nú-

mero de los partidarios de la paz y a dar una gran fuerza a estos elementos entre los que se cuentan un número importantísimo de personajes influyentes, y como consecuencia han repercutido en Francia, donde cada día es mayor también el nú-

mero de los partidarios de la paz y a dar una gran fuerza a estos elementos entre los que se cuentan un número importantísimo de personajes influyentes, y como consecuencia han repercutido en Francia, donde cada día es mayor también el nú-

mero de los partidarios de la paz y a dar una gran fuerza a estos elementos entre los que se cuentan un número importantísimo de personajes influyentes, y como consecuencia han repercutido en Francia, donde cada día es mayor también el nú-

mero de los partidarios de la paz y a dar una gran fuerza a estos elementos entre los que se cuentan un número importantísimo de personajes influyentes, y como consecuencia han repercutido en Francia, donde cada día es mayor también el nú-

mero de los partidarios de la paz y a dar una gran fuerza a estos elementos entre los que se cuentan un número importantísimo de personajes influyentes, y como consecuencia han repercutido en Francia, donde cada día es mayor también el nú-

mero de los partidarios de la paz y a dar una gran fuerza a estos elementos entre los que se cuentan un número importantísimo de personajes influyentes, y como consecuencia han repercutido en Francia, donde cada día es mayor también el nú-

mero de los partidarios de la paz y a dar una gran fuerza a estos elementos entre los que se cuentan un número importantísimo de personajes influyentes, y como consecuencia han repercutido en Francia, donde cada día es mayor también el nú-

Busquets y Llapart

BANQUEROS
Ciudadanos, 5 GIRONA Herrerías 6.

TELEFONOS: Interurbano, 53. Urbano, 88.

Esta casa ofrece las mejores facilidades para toda clase de operaciones de

Banca-Bolsa-Cambio-Valores-Cupones

Compra y vende al acto toda clase de VALORES cotizables y tiene constantemente en sus cajas gran existencia, que cede a los mismos precios que en Barcelona.

Pagamos los cupones

Interior, Exterior, Amortizable, Municipio, Diputación, Aliante, Norte Francia, Almansa, Cáceres, Catalana Gas, Pavimentos, etc. ; Cédulas Argentinas, 6 por 100

y todos los negociables de venchiento 1.º de Julio

mero de los que aspiran a concertar la paz y donde el pesimismo y el desaliento van en constante aumento.

Por eso, a fin de atajar esas corrientes pacifistas y con el objeto de evitar que estalle la tormenta cuyo amenazante rumor se aproxima más a cada momento, y para acallar o dar cumplida satisfacción a las repetidas quejas que desde San Petersburgo llegan, el alto mando francés se esfuerza en realizar una ofensiva general, aunque no pasa de ser una serie de combates locales, y desde el ministerio de la Guerra se lanzan notas en que se hace constar que esa ofensiva en casi toda la extensión de la línea occidental es de «iniciativa francesa», palabras que encierran una satisfacción pública para Rusia y una censura para la Gran Bretaña.

Con esa frase el gobierno francés dice al zar: «Yo hago cuanto puedo por cooperar a tu acción y atraer hacia aquí parte de esas tropas que empujan hacia el Este a las tuyas; cumplo por mi parte los compromisos contraídos, y no puedo hacer más, y esto, por iniciativa propia, sin auxilio ni apoyo alguno de la más interesada en el conflicto».

Confirmación de estas palabras, que no necesitan comentario alguno, son los hechos de que dan cuenta los informes oficiales.

Las últimas noticias del gobierno francés acusan combates de artillería, con lanzamiento de bombas y explosiones de minas en Souchez, Neuville, al Este del Labyrinth, Boisselle, Este de Albert, y entre el Oise y el Aisne.

Al Oeste del Argona dice que han progresado los franceses; que en los Vosgos han rechazado un ataque del enemigo, y que en la región de Bau de Sap (Aleacia) obtuvieron un éxito, apoderándose de cuatro ametralladoras, varios fusiles, cartuchos y granadas.

El cuartel general alemán da cuenta de que en los combates de Souchez se han apoderado de varias ametralladoras del enemigo y que han rechazado los ataques de éste en el Labyrinth.

En el Argona, donde los franceses aseguran haber progresado, dicen que se han apoderado de una trinchera y de dos blocaus, cogiéndoles algún material de guerra, así como en los altos del Moss, donde aseguran haber conquistado una trinchera fortificada al Este de las posiciones que ocupan.

Resulta, por tanto, que los franceses realizan en todo su frente una ofensiva más o menos enérgica y más o menos eficaz, que si hace ostensible su deseo de socorrer a las tropas moscovitas hace patente también su censura a Inglaterra, si no por falta de activi-

dad de sus contingentes, por el incumplimiento de las obligaciones y compromisos contraídos con sus aliados, preparando de esta manera la denuncia del Tratado de Londres para recabar el derecho de concertar aisladamente la paz con Alemania y Austria-Hungría.

En la frontera italiana

¿Recuerdan nuestros lectores lo que decíamos hace dos días en vista del contenido del comunicado oficial italiano?

Pues reproduzcan ésta y aquélla y tendrán exacto conocimiento de las últimas noticias.

En efecto, el último informe del Gobierno de Italia, dice que en el Tirol, el Trentino y Cadora, se mantiene la actividad por medio de reconocimientos; que en Malborough continúa el fuego de artillería; que han ampliado la ocupación en Monte Nero; que en el valle del Isonzo se fortifican gradualmente; que han ocupado a Glutza, al Norte Playa y de los alrededores de una meseta entre Sagrado y Montfalcone.

En resumen: que las operaciones se han paralizado en este frente, puede decirse, no diremos que por la resistencia de los austriacos pero sí por razones estratégicas (es la frase de cajón), que así lo aconsejan y coinciden precisamente con la primera línea de defensa austro-húngara, y es que siempre ha resultado más difícil el avance cuando hay enemigo con quien combatir que cuando éste no existe, que es lo que aquí ha ocurrido.

Los austro-húngaros evacuaron los territorios inmediatos a la frontera y se retiraron a su primera línea de fortificaciones; los italianos avanzaron tranquilamente por el territorio evacuado, y han llegado a aquella línea, pero a pesar de tener enfrente, según cuentan los corresponsales, un ejército desmoralizado, insubordinado e indisciplinado en absoluto, y a pesar de los vehementes deseos de la población civil de emanciparse del secular yugo de la doble monarquía, ni han conseguido desalojar a las tropas de sus posiciones, ni los habitantes de aquellos territorios coadyuvan a la acción de las tropas italianas, antes al contrario, éstas se ven en la necesidad de fusilar a muchos paisanos, entre ellos sacerdotes, por su hostilidad hacia el invasor.

Anotamos los hechos y prescindimos, por ahora, del comentario; hágalo el lector a su placer, que nosotros ocasiones tendremos de tratar de este asunto.

En el frente oriental

Como el informe moscovita que en otro lugar publicamos se refiere a operaciones realizadas con anterioridad al día 22, y las noticias

que encontramos en el comunicado alemán hacen relación a hechos posteriores a esa fecha, a éstas hemos de atenernos forzosamente, prescindiendo en absoluto de aquéllas, puesto que la última situación de las tropas belgarantes es la que prevalece.

Según este informe, los alemanes se han apoderado de Kobazetka al Sudeste de Chorzele (Polonia septentrional). Asimismo dice que han atravesado los bosques al Sur de Iza, persiguiendo a los rusos que continúan retirándose hacia el Norte, o sea a la Polonia meridional, a la derecha del Vístula.

Añade que en el Oeste no ha cambiado la situación; pero que al Noroeste de Hallez, y ante el ataque de los rusos, muy superiores en número, las tropas del general Linsingen han tenido que replegarse al Sur del Dniester.

Agua arriba de este río, por el contrario, asegura que progresa la ofensiva alemana, llegando el ala izquierda hasta Chodonow.

Resulta de estas noticias que los alemanes no sólo avanzan hacia Varsovia desde el Sur por la derecha del Vístula, sino que han iniciado también idéntico movimiento desde Chorzele, o sea desde el Norte.

Iniciados estos movimientos, es de suponer que los contingentes que se encuentran en las orillas del Bzura y que al parecer se encuentran inactivos, procuren avanzar también hacia Varsovia en momento oportuno que indudablemente será aquél en que las tropas que operan en Polonia meridional a la derecha del Vístula se hayan apoderado de los nudos de vías férreas de Lublin e Ivangrod, donde es probable se libre una tremenda batalla, de cuyo resultado es muy posible dependa la paz.

CAPÍTULO DE NOTICIAS

ECCLESIASTICAS

En la prensa de Barcelona leemos que en el establecimiento de cerería de don Luis Codina se hallan expuestos los artísticos blasones con que dicho señor obsequia al Obispo preconizado de Gerona doctor Mas y que servirán en el acto de la consagración. Son de cera pura y de finísima labor, decorados con arte, pues en ellos hay los escudos del futuro Prelado y del Nuncio de Su Santidad, combinados con profusas campanillas, motivos ornamentales y ricos flecos de oro.

El Ilmo. señor Obispo preconizado de esta diócesis, doctor don Francisco de P. Mas, ha enviado al Excmo. Cabildo Catedral de Barcelona una carta dando cuenta de su nombramiento para la Sede gerundense y ofreciéndose a sus antiguos compañeros para cuanto de él necesiten.

En el mismo sentido ha escrito el doctor Mas al Cabildo Catedral de esta ciudad.

Comunican de Montserrat que están ya comprometidas todas las celdas de aquel Monasterio, para los días 5 al 10 de Julio en que ha de efectuarse el Congreso Litúrgico.

SACERDOTES

Confección de toda clase de trajes talaras.—Ballesterías, 7, en trescueto.—GERONA.

Sastrería DE Juan Amich

S. Francisco, 9 — Progreso, 2 GIRONA



Novedades en trajes a la medida para caballeros

GENERALES

Ha sido aprobado el nombramiento de vocal de la comisión mixta de reclutamiento de esta provincia, hecho a favor del comandante de infantería don Ramón Hernández.

La Sociedad «Electra de Isaac Matas» ha solicitado autorización para el establecimiento de una red de distribución de energía eléctrica en La Bisbal para el abastecimiento de la ciudad.

Anteayer se celebró en San Felí de Guixols uno de los anunciados partidos de football para disputarse la copa «Ateneu», los primeros teams del «F. C. Palamós» de Palamós y la «Unió Deportiva Gerundense» de esta ciudad, saliendo vencedor el primero por 3 goals a 1.

En la tarde de hoy, festividad de San Pedro, el Rdo. Dr. don Antonio Llor, cura ecónomo de la parroquia de San Justo y Pastor de Barcelona, bendecirá el nuevo local de la academia de los Santos Justo y Pastor, instalada en la calle de la Palma de San Justo, 9, principal; se invita a tan religioso acto a todos los señores protectores y socios de dicha academia.

Según un telegrama de Olot, los obreros de la fábrica Saerast, de aquella ciudad, que se declararon en huelga ayer, entraron al trabajo, excepto 22. Estos querían obligar a los otros a secundarlos.

La benemérita de Bigur detuvo en Palafrugell al vecino de Escalíf, Salvador Espinós Grau, de 60 años, en virtud de denuncia presentada por su convecina Teresa Matas, alegando que el indicado sujeto había mordido y abofeteado por fútiles pretextos a un hijo de aquella mujer.

Escuela de Mecánicos y Electricistas

La más importante y económica enseñanza teórica práctica por correspondencia.

En un año, muy poco gasto y sin dejar sus habituales ocupaciones y residencia, se puede ser buen Instalador Mecánico, Perito Instalador Electricista o Perito Instalador Mecánico-Electricista y obtener el título correspondiente.

Pedir Informes al Ingeniero Director: calle Florida-blanca, 119, Barcelona, y Bernardas, 3, GERONA.

POMPAS FÚNEBRES

y Taller de Carpintería

a cargo de

Juan Monells é Hijo

Despacho: P. BELL LLOCH, 4 — Taller: AURIGA, 1

Gerona

Gran depósito de Atades de todas clases, Sarcófagos, Boletas y Coronas y todo lo relativo al ramo de funeraria.

Dispone de toda clase de adornos. — Servicio esmerado de día y noche. — Listas completas para entierros y funerales

precios módicos

DE ENSEÑANZA

D'gua de elogio es la labor realizada por la maestra nacional de Barcelona D.ª Celestina Vigneaux, para la creación en España de Cantinas Escolares. Pudieron de ello convencerse anteayer las numerosas y distinguidas personas de esta ciudad que llenaban completamente el salón de actos del Grupo Escolar, donde dió dicha señora la anunciada conferencia sobre tan importante tema.

Presidió el acto el alcalde señor Coll, acompañado de los señores Rdo. don Pedro Cervera, en representación del señor Vicario Capitular; Inspector don Manuel Ibarz, concejales señores Font y Llobet; señores Culla, Pla y Gomis y señoras Crehuet y Vigneaux (Josefina), de la Junta local.

Abrió el acto el concejal señor Llobet, con sentidas palabras de elogio del acto que se realizaba y de felicitación a la ilustrada conferenciante.

La señora Vigneaux dió comienzo a su conferencia con una exposición del objeto de las cantinas escolares y su trascendencia para la educación física de los niños. La alimentación de la infancia, dijo, es uno de los problemas que más preocupan al que se interesa por la educación popular, pues la experiencia ha demostrado plenamente la desigualdad de condiciones en el trabajo espiritual, entre los niños asistentes a una misma escuela que van bien nutridos, con los que, peor alimentados, no pueden resistir a la intensidad del trabajo. Hizo historia de las cantinas escolares instaladas en Madrid y en Barcelona, así como algunas del extranjero explicando el funcionamiento de cada una de ellas y también la parte económica de las mismas, terminando con unas cuantas proyecciones de fotografías de diferentes cantinas. Al terminar la señora Vigneaux fué justamente aplaudida y felicitada por el selecto público allí congregado.

Hicieron uso de la palabra también el señor Inspector don Manuel Ibarz, que enalteció la obra de las cantinas, haciendo resaltar que, además de las citadas por la señora conferenciante, eran dignas de mención las que funcionan en Catalunya; y el señor alcalde, don Francisco Coll, quien agradeció a la señora Vigneaux su labor, en nombre del Ayuntamiento y de la Junta local, y ofreció el decidido concurso del mismo, para que en breve sea un hecho la instauración en Gerona de la Cantina Escolar.

La concurrencia salió muy satisfecha del acto.

Sastrería de ALFREDO FERRER

Se construyen con perfección y economía toda clase de trajes para caballero y Sres sacerdotes P. Constitución, 4, 1.º y P. Bell Lloch, 9, 1.º — GERONA

Un culto escritor ha propuesto celebrar una manifestación postal, en pro de la neutralidad, consistente en enviar una postal el día 1.º de julio al Presidente del Consejo de Ministros, pidiéndole que mantenga su actitud neutralista.

¡Lectores! Sólo con 10 céntimos cada uno podemos hacer una gran manifestación neutralista.

TEATRALES

La Agrupación artística «Tallaví» dió el viernes último en el Teatro Principal la anunciada función a beneficio del Montepío de perdistas de esta ciudad.

Las obras representadas fueron «Passions truncades», del joven autor señor Planas; el monólogo (estreno) «La Vocación», del también joven escritor José A. Poggio, y el sainete «Los inconvenientes».

Actores y autores fueron justamente aplaudidos.

En el solar del antiguo Teatro de Novedades se ha inaugurado un cinematógrafo con audición de sardanas.

Poco público ha concurrido estos días al nuevo cine. Es nuevo... pero hay demandados.

Tratan sus empresarios de organizar en aquel fresco lugar algún espectáculo que atraiga. Bueno; no está mal, mientras no se metan en espectáculos de mal gusto.

LOCALES

DIA RELIGIOSO

MARTES 29 JUNIO Santos Pedro y Pablo, apóstoles; Santa Benedicta. — Mañana. — La conmemoración de San Pablo, apóstol.

Cuarenta Horas: en la Iglesia de San Lucas.

Horas de Exposición: Por la mañana desde las 8 hasta las 11 y media y por la tarde de las 6 y media a las 8 y media.

Todavía puede decirse que el tiempo continúa siendo inseguro.

El domingo, sobre todo, fué muy variable: amaneció despejado, pero después de algún rato empezó a cubrirse de nubarrones el horizonte que a primera hora de la tarde se resolvieron en copiosa lluvia, acompañada de retumbantes truenos. Esto duró hasta media tarde; después despejó el cielo y brilló el sol con todo su esplendor.

Ayer también abundaron las nubes y hubo momentos en que lloviznó ligeramente, dejándose sentir lejanos truenos... por fortuna sin consecuencias.

La temperatura fué bastante fresca durante estos últimos días, y si el tiempo persiste en su tendencia a la lluvia... delicioso verano se nos prepara a los gerundenses que no nos podemos ir de veraneo; pero ¡pobres labradores!

Teniendo noticia de que en el padrón confeccionado por el Ayuntamiento de esta capital, para la exacción del impuesto de cédulas personales en el año que rige, se

han llevado a cabo variaciones de importancia en la clasificación de buen número de contribuyentes, llamamos la atención de nuestros lectores, a fin de que para evitarse perjuicios, acudan a presentar sus reclamaciones en tiempo hábil, dentro del plazo legal de exposición al público.

Casa Maresma
Los mejores Abanicos

Hoy, a las siete y media de la tarde, tendrá lugar en Atenas la inauguración de la exposición que, «Pro Sagrada Familia», se ha instalado en el local de esta sociedad.

Al acto están invitados las primeras autoridades eclesiásticas, civiles y militares, y es probable asista a la misma el individuo de la Junta del Templo y administrador de la obra, don José M. de Dalmau y de Bocabella, nieto del fundador don José M. Bocabella y Verdagué, que ha sido galantemente invitado por la Junta de nuestra primera entidad cultural.

Anunciando la fiesta se han fijado en los cristales de las principales tiendas de nuestra ciudad unos artísticos aguafuertes, originales del notable pintor don Darío Vilá, de Barcelona, que han sido expresamente editados para este fin.

La Junta de Atenas nos ruega hagamos presente que la asistencia al acto de inauguración es pública, por cuyo motivo no han sido particularmente invitados sus socios, que atentamente lo hacemos desde estas columnas.

Durante la última semana, la Sucursal de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros, en esta ciudad, ha verificado las siguientes operaciones.

Cobros, 24,933'15 pesetas.
Pagos, 34,76'07.
Libretas nuevas, 7.

En la presente semana se halla de turno, el vocal de la Junta de Patronato, don José Sambola Clapés.

La Sección técnica de carreteras y caminos de la Mancomunidad tiene hechos, para presentar a la aprobación del primer Consejo que se celebre, los proyectos de caminos vecinales siguientes:

De Selva de Mar a Port de la Selva; longitud 1,767'49 metros; presupuesto de contrata, 11,811'17 pesetas.

De Canet d'Adri a la carretera de Gerona a Las Planas; longitud, 5,081'32 metros; presupuesto de contrata, 34,155'29 pesetas.

—VERANEANTES. En Llanés se alquila una casa amueblada recién construida, compuesta de planta baja y un piso con galerías cerca de la estación férrea y a diez minutos de la playa.

Para más informes en la administración de este diario.

Las Superiores, profesoras y alumnas del Colegio de Nuestra Señora del Carmen de esta ciudad, nos han invitado a la fiesta escolar de repartición de premios a las alumnas del mismo, que tendrá efecto hoy, a las cinco de la tarde, en dicho Colegio. Con tal objeto las dignas profesoras han organizado un acogido programa literario musical a cargo de algunas alumnas.

Ayer visitaron al Gobernador civil, el alcalde de Palafrugell, acompañado de los señores Sabater, Miquel y Genís; los señores Ferrer y Morató, de la propia villa;

una comisión de portantes de la misma; los señores Pascual y Vives, de San Feliu de Guixols, y el ex diputado don Juan Martínez Illeca.

Ha sido destinado al ministerio de Gobernación el fiscal 5.º de este Gobierno civil, don José Camarero y en sustitución de este señor ha sido nombrado don Fernando González Gayol.

Ayer, los guardias municipales auxiliaron al vecino de esta ciudad Pedro Jiménez, de 25 años, quien sufrió una caída en la calle de Alemanes, siendo asistido en el sitio «La Caridad».

El Talismán
Ciudadanos, 4 ... GERONA

Esta importante casa no ha reparado en sacrificio alguno, con ocasión de las actuales circunstancias, para poder presentar un gran surtido de sombreros de paja, jipijapa y fieltro, para caballero y niño.

Además, cuenta con consabida variación de gorras, corbatas, cuellos, puños, gemelos, carteras, petacas, monederos, tirantes, ligas, etc. que se conoce.

Para los Señores Sacerdotes hay sombreros, bonetes, casquetes, alzacuellos, etc.

Se hacen toda clase de composuras con gran esmero.
Sombrero pluma, peso 95 gramos, gran novedad.

En el sorteo de las láminas del Empréstito municipal, que deben ser amortizadas, han salido las de los números 517, 156 y 973.

La guardia municipal detuvo y encerró en el calabozo a Ramón Panagua, de 31 años, de Madrid, que no quiso obedecer a los mismos al ordenarle que levantara la tienda que tenía instalada debajo del puente de Isabel II.

Bodega GUERRA

de Garriguella, Sucursal en Gerona a cargo de don Enrique Pumarola, Plaza del Correo.
SE VENDEN toda clase de vinos tintos, claros, dulces, rancios y garnaeha.—Servicio a domicilio.—Especialidad en vino para el Santo Sacrificio de la Misa.

TRASLADO

— Modesto Forest, médico homeópata, ha establecido su consulta en Barcelona, calle de Cortes, 662, 1.º, visitando de 11 a 1 y de 3 a 5. Cerrado los domingos.
NOTA: Cada PRIMER DOMINGO DE MES visitará de 8 a 1 y de 2 a 5 en GERONA, Hotel del Centro, calle Ciudadanos.

Nota bibliográfica

«Lecciones de cosas en 650 grabados». Enseñanza gráfica. Piedras. Metales. El agua y el aire. Materias alimenticias. Alumbrado y calefacción. La electricidad. Vestidos. Vegetales. Los enemigos y los aliados del hombre. Las industrias. El hombre. Conocimientos astronómicos; por el Dr. G. Colomb, Subdirector del Laboratorio de Botánica de la Universidad de París. Adaptación hispano-americana por el profesor Luis G. León. 5.ª edición, notablemente aumentada. —Un volumen de 156 páginas de 20 por 14 cms., en cartón polí-cromo, una peseta.

La popular obra del Dr. Colomb, cuyos grabados y cuyo interesante texto han hecho las delicias de la generación de escolares enseñándoles de paso lo más culminante del mundo que nos rodea, acaba de aparecer en 5.ª edición comple-

tamente remendada; presta, al día, más atractiva si cabe que en las ediciones anteriores, cuyas numerosas tiradas la esparcieron profusamente en todos los países de lengua española.

Comparada esta 5.ª edición con las que hasta aquí habíamos hojeado, nótese en ella una revisión general de todas las figuras y de buena parte del texto, así como la adición de nuevos capítulos entre los cuales merecen citarse los dedicados a la navegación aé-



NACIONAL

De la presidencia

El jefe del gobierno ha recibido este mediodía a los periodistas.

Dijo que esta mañana había despachado con don Alfonso y que le visitó el señor Sánchez Toca, quien estuvo luego en Palacio para dar las gracias a don Alfonso por su nombramiento de presidente de la Alta Cámara.

Esta tarde el señor Sánchez de Toca, tomará posesión de su nuevo cargo ante la Comisión de gobierno interior del Senado.

Don Alfonso emprenderá el regreso a la Granja esta tarde, a las cinco.

Pasado mañana volverá don Alfonso a Madrid para despachar con los ministros de la Guerra y Marina.

El jueves vendrá también para presidir el Consejo de Ministros.

De Marruecos dijo el señor Dato que se habían recibido telegramas que no acusan novedad.

Un periodista preguntó al señor Dato de que trataría en su discurso de inauguración del círculo conservador.

En mi discurso, me limitaré a dar las gracias por haber sido elegido para la presidencia del Círculo y nada de particular tiene esto, pero no es ocasión para que el Gobierno desenvuelva programa alguno, ni haga declaraciones trascendentales.

—Algunos han dicho que se referirá usted a la última crisis, dijo un periodista.

—No sé si me ocuparé de esto, porque lo sucedido el miércoles es una cuestión interior del partido; por esto digo que me extraña que hayan venido senadores y diputados de provincias y que sólo me lo explican por su deseo de dar mayor solemnidad al acto.

—Como se ha dicho que se proponía usted hacer un resumen de los discursos políticos pronunciados últimamente por los jefes de las oposiciones...

—No me parece oportuno porque esto significaría entablar una discusión a espaldas del Parlamento y, por consiguiente, de otros políticos que podrían tener en ella.

De Guerra

Don Alfonso ha firmado, entre otros, los siguientes decretos del ministerio de la Guerra:

Disponiendo que el general de brigada de ingenieros don Cándido García, quede en situación de cuartel en Madrid, y que del mismo empleo, don Secundino Armesto quede en igual situación en el Ferrol.

Concediendo una cruz del Mé-

rita Naval, con distintivo blanco, al comisario don Luis Pando.
Dice «La Mañana»
Según este periódico, en la conferencia que celebraron anteañoche los señores Dato y Sánchez Toca, trataron principalmente de asuntos interiores del partido.
Añade que el discurso que el miércoles pronunciará el señor Dato en el Círculo Conservador será la base para un bloque en el que se concentrarán todas las tendencias conservadoras, excepto la maurista.
El señor Sánchez de Toca cooperará a ello, y de esto se ha tratado también y se ha previsto el caso de que, si por razones más o menos fortuitas, dejará el señor Dato el Poder, entonces su sucesor sería el nuevo presidente del Senado.

R. unión de las izquierdas

Los periódicos de las izquierdas expresan la creencia de que el resultado de la reunión de las izquierdas será nulo.

«El Universo» considera inoportuna dicha reunión, cuando se trata de sacar a España de la neutralidad para que apoye a naciones que saben nadar y guardar la ropa.

Recompensa

El capitán del vapor «Buenos Aires» de la Compañía Transatlántica, don Jesús Cisa y Oiano, se le ha concedido la cruz del Mérito Naval en recompensa de servicios especiales prestados en su larga y dilatada carrera.

La «Gaceta»

La «Gaceta publica» Resolviendo reclamaciones presentadas contra el escalafón de las secciones administrativas de primera enseñanza.

Resolviendo expedientes incoados en virtud de instancia, solicitando exención del impuesto que grava los bienes de las personas jurídicas. Entre otras se declaran exentas las siguientes sociedades:

La Pescadora, establecida en Callella de Palafrugell, y La Modesta, establecida en La Sella, ambas de la provincia de Gerona.

Denuncia al ministro de Estado

«A B C» denuncia al ministro de Estado la violación de correspondencia española que se dirige a Suiza.

Los certificados y sobres de valores declarados y documentos son devueltos al destinatario con un sello que dice: «Abierto por la autoridad militar».

Las restantes cartas, sobre todo si van dirigidas a Alemania por vía Suiza no destruidas.

Excita «A B C» al gobierno para que intervenga en el asunto, con arreglo a la libertad de tránsito consignada en el convenio postal universal.

Sin solución

Bilbao.—El gobernador ha celebrado conferencias separadamente con el cónsul de Francia y los de Alemania y Austria para tratar de un incidente ocurrido entre una señorita francesa y un alemán.

Todas las gestiones para llegar a un arreglo, han resultado inútiles.

Hoy se celebrará ante el tribunal correspondiente el juicio de conciliación entre el alemán y la francesa.

Extranjera
LA GUERRA EUROPEA

La carta de von Bulow

Roma.—Se ha desmentido la importancia política de la carta que Su Santidad envió al príncipe von Bulow con ocasión de su marcha.

Se trata de una simple respuesta a la carta respetuosa que le enviaron von Bulow y su señora.

Ha causado mala impresión en la prensa liberal de Roma la entrevista del corresponsal de «A B C» José Juan Cadena, con el Pontífice.

«Il Giornale d'Italia» dice que los enemigos de Francia o Inglaterra lo son de Italia, e invita a Cadenas a que abandone el territorio italiano.

Un hijo del Kaiser, aviador

Amsterdam.—Comunican de Berlín que el príncipe Joaquín, hijo del kaiser, que por deseo del Emperador había recibido instrucción en el campo de aviación militar de Johannistal, ha sido agregado al cuerpo de aviación que actúa en Flandes.

Carbón para España

Londres.—«The Times», cree saber que se ha derogado toda prohibición de exportar carbón a España.

El señor Salandra

Roma.—El señor Salandra ha partido para el cuartel general.

Inglaterra y Grecia

Aterras.—El almirante de la escuadra inglesa de los Dardanelos ha declarado que el aprovisionamiento de los turcos y alemanes por buques griegos contrario a la neutralidad, trasrá consigo consecuencias muy lamentables.

Italia y Turquía

París.—Los diarios ingleses dicen que el embajador de Turquía en Italia ha pedido los pasaportes, en Italia ha pedido los pasaportes.

Guerra aérea

Dicen de Turín al «Petit Journal», que en la noche del jueves un avión italiano lanzó bombas sobre las fábricas metalúrgicas de Fauriors, en Trieste, causando graves daños, y que los habitantes de la ciudad aclamaron al avión.

Preparando el ataque a Varsovia

Londres.—Dicen de Amsterdam que varios troncos, cargados de artillería pesada, han salido de Easen en dirección al frente del Bzara en vista de un ataque proyectado contra Varsovia.

Austria a hecho proposiciones de paz a Servia

Roma.—De Atenas dicen al «Secolo» que Austria hizo proposiciones a Servia para concertar una paz separada, dos días antes de la declaración de guerra por Italia.

El subjefe de Estado Mayor del ejército griego, coronel Metaxa, tuvo una entrevista con el ministro servio en Atenas y le ofreció, en nombre de Alemania, la paz inmediata con Austria.

La oferta iba acompañada de la proposición de dar a Servia parte de la Bosnia y una salida al Adriático.



El sueño de D. Tiburcio
Comedia de alto sentido tradicionalista y de acerba crítica contra los planes sectarios de los gobiernos del Régimen, por **D. Rodrigo de Solona**
PRECIO: 2 pesetas ejemplar. De venta en esta Redacción Libre de franqueo y certificado, 2'30.

Imp. del Carmen
Subida de Santo Domingo
En esta imprenta se hacen toda clase de trabajos tipográficos con prontitud, perfección y economía.

Notas bursátiles

FACILITADAS POR LA BANCA «Busqueta y Liapart»—GERONA
Cambios cotizados en la plaza de Barcelona — de 28 Junio de 1915

Fondos públicos		Energía Eléctrica 5 %	91'25	
Deuda Interior 4 %	A	F. C. Alicante 5 %	A. 100'37	
	B		B. 87'75	
	C		C. 80'25	
	G. H		D. 77'50	
		F. B. y Francia 2 1/4 %	50'62	
		F. C. Almansa 4 %	81'62	
			8 % 69'75	
		Puerto Melilla 6 %	103'50	
Obligaciones		Acciones		
Deuda M. 4 1/2	1903 4 5	84'37	Nortes	69'70
	1906	83'50	Alicantes	69'30
	Bonos Reforma	82'87	Andaluces	50'10
	Ensanche 1899	91'50	Orensés	14'40
		1907	85'12	
Constnes y Ptos.	5 %	94'50		
Catna. G. y Elec.	4 1/2 %	88'50		
Puerto de Barna.	4 1/2 %	97'25		
Tranvía B. R. G.	4 %	81'00		

RELIGIÓN

CIENCIA

AGRICULTURA

EL NORTE

Texto escogido - Ilustraciones de actualidad - Telegramas nacionales y extranjeros. - Corresponsales especiales en todas las poblaciones de la provincia. Comunicación con las principales ciudades de España y del Extranjero.

Precios de suscripción
Cuatro pesetas trimestre :: Por anualidades enteras y anticipadas, 15 pesetas. - Número suelto, 5 cts.

Toda la correspondencia al Director
:: No se devuelven los originales ::

Redacción y Administración: Subida de Santo Domingo, núm. 10

LITERATURA

POLÍTICA

